

2020年10月13 星期二

农历庚子年八月大廿七

今日天气 多云 最低温度
16℃左右 最高温度23℃左右关注南通发布APP
获取更多资讯内容

大抓项目 抓大项目

为决战“过万亿”夺取“双胜利”提供有力支撑

我市召开三季度全市重大项目推进情况汇报会

本报讯（记者朱文君 卢兆欣）昨天，市委市政府召开三季度全市重大项目推进情况汇报会。市委书记徐惠民强调，要牢牢扭住项目建设这个“牛鼻子”，抓住机遇、趁势而上，把握规律、精准出击，激扬“狼性”、攻坚突破，以重大项目招引和建设新成效，全力决战“过万亿”、奋力夺取“双胜利”。

市委副书记、市长王晖作工作点评。市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋等四套班子领导出席会议。市委常委、常务副市长单晓鸣主持会议。

今年以来，全市深入开展“重大项目突破年”活动，项目建设成效明显，特别是三季度以来，项目招引再掀新高潮，项目建设再获新进展，重大项目再现新突破。前三季度，全市新签约、新开工20亿元以上项目134个，其中百亿级项目28个；省级重大项目完成投资303.4亿元，占年度计划98.2%；市领导挂钩项目完成投资256.6亿元，占年度计划87.3%，为圆满完成全年目标任务提供了有力支撑。

徐惠民指出，现在全年工作进入冲刺阶段，要巩固好回升向好的发展势头，关键还是大抓项目、抓大项目。要放大格局抓项目，立足更大的时空坐标，抓住机遇、趁势而上。要着眼“十四五”，抢抓大企业、好企业谋划“十四五”的窗口期，主动上门，精准对接，推介南通的发展优势，力争与企业优势互补、强强联手；要强化序时意识，全力以赴抓签约、促开工，抓推进、保进度，确保完成全年项目建设目标任务。要融入“双循环”，在新发展格局中放大南通优势，抓住国家生产力布局向优势地区倾斜的机遇，主动策应，积极谋划，在招引大进大出的高端临港产业、能源产业、粮食产业等方面争取新突破。要借力“一体化”，全力做好跨江融合的大文章，突出重点产业链，加强与苏南地区的产业协同，持续推进全方位合作对接。

徐惠民强调，经济工作具有规律性，要把握规律抓项目。要抓住产业链加速重构的契机，把握外资企业抢占国内市场、内资企业补链强链的大

好机遇，组织新一代信息技术博览会、船舶海工产业展览会、长江经济带江海联动发展论坛等系列活动，瞄准重点产业、头部企业、重大项目，主动出击，精准招商。要把握资源要素流动的逻辑，按照资源要素市场化配置的大方向，持续提升软硬环境，增强吸附能力。要增强抓大项目的定力，科学论证，守住底线，进一步加强国有资产管理，从严从实抓好投资项目决策、监督等关键环节；同时，坚持实事求是的态度，认真落实“三个区分开来”，增强“三项机制”的穿透力引领力，努力在项目建设中形成干部放手干、基层放心干、上下放开干的生动局面。

徐惠民强调，招到好项目是真本事，服务好项目是硬道理，要激发“狼性”抓项目。一方面要当战士，不失时机抢抓项目。猛攻百亿级、龙头型、旗舰型项目，紧盯补链强链环节深挖项目源，敢于打硬仗、啃硬骨头，做到不达目的不罢休。另一方面要当保姆，不遗余力服务项目。各地、

各部门要提高服务精准度，深入研究项目推进中的“卡脖子”环节，合力突破瓶颈制约，打造全生命周期服务链条，真正做到“有求必应、无事不扰”。市领导要发挥好示范带头作用，加强对挂钩项目的协调指导，深入一线了解项目进展情况，帮助解决实际问题，为项目建设保驾护航。

王晖指出，全市重大项目推进情况良好，充分体现出各板块“一切围着项目转、一切围着项目干”的决心、力度和成效。下一步，按照“重大项目突破年”活动要求，要千方百计克服一切困难、创造一切条件，推动既定项目应开尽开、能早则早；要落实好市领导挂钩联系服务等机制，及时跟进协调、解决项目遇到的困难，推动在建项目尽早投产达产；要精心筹备好各项招商活动，争取再签约落户一批重大项目，以项目建设的新成效支撑夺取“双胜利”。

会上，各板块主要负责人汇报了市领导挂钩联系项目、20亿元以上在手在谈产业项目等推进情况。

高质量推进高标准农田建设 南通成全省唯一示范区

本报讯（记者唐佳美 通讯员张成江）昨天，省农业农村厅、发改委、财政厅等5部门下发了《关于将南通市列为全省高标准农田建设区域化整体推进示范区的批复》（以下简称《批复》），同意将我市列为示范区，系全省唯一一个示范区。

人多地少、田块零散不连片、沟塘舍多、村庄环境较差……针对这些问题，2016年，市委、市政府决定全市推进高标准农田建设，将高标准农田建设列为市委、市政府“一号工程”加以推进，坚持“先流转后建设、先整治后配套”，实行融合发展、区域化整体建设，打造了江苏省高标准农田建设的“南通模式”。2016年以来，全市共投资50多亿元，建设高标准农田200万亩，增加有效耕地面积6.5万亩，增加粮食生产能力7万吨。今年4月，省政府办公厅发文推广南通高标准农田建设经验和做法。

《批复》要求南通要坚持绿色发展理念，强化生态措施、同步推进耕地质量提升，大力发展节水灌溉、智慧农业，建设高标准生态农田，到2025年，力争全市新建和改造提升高标准农田200万亩，每个县（市、区）建设2—3个连片规模大、设施配套全、生态环境优、综合效益高的高标准农田示范区，为全省农田建设高质量发展探索可复制、可借鉴、可推广的经验和做法。

查隐患 促整改 第二期文物保护巡察启动

本报讯（记者李波 通讯员彭春梅 戴卫民）10日下午，在市文广旅局文物处的牵头组织下，由10名市民巡访团成员组成的文物保护巡察组，来到江苏省文物保护单位太平兴国寺大殿，对其开展集体巡察，这标志着全市第二期文物保护巡察工作正式启动。

针对极少数文物单位缺少责任主体等突出问题，去年9月，市文广旅局聘请10名市民巡访团成员，组建南通市文物保护巡察员队伍，对位于崇川区的6处全国重点文物保护单位和15处江苏省文物保护单位进行全面巡察。据统计，一年来巡察组累计巡察468次，发现并督促整改文物保护意识不强问题5个，推动了关帝庙巷明清住宅本体修缮，天宁寺消防工程实施、南通文庙消防安全隐患排查、太平兴国寺大殿保护范围和建设控制地带内违建拆除等，成效明显。

在当天的集体巡察活动中，市文广旅局特邀市消防救援支队工作人员对文物建筑消防安全检查进行现场指导。

市疾控中心发布重要提醒： 近期尽量不要前往青岛

本报讯（通讯员张烽 记者冯启榕）昨天下午，市疾控中心发布重要提醒：青岛市正在进行大规模核酸筛查，近期如无十分必要，建议不要前往青岛旅行及出差。

凡现居住我市，来自青岛中高风险地区、与确诊病例（含无症状感染者）有轨迹交叉、14日内曾在青岛市胸科医院就诊（含探视、陪护）的人员，请主动与辖区疫情防控指挥部联系，接受核酸检测和医学观察服务。凡9月27号以后自青岛市低风险地区来通人员要第一时间向社区和单位报告。主动提供7日内核酸检测阴性证明，或包括7日内核酸检测阴性证明的健康码，并如实提供行动轨迹；若不能提供7日内核酸检测阴性证明的，请主动接受核酸检测，并在指定场所隔离等待。如非必要，近期不要前往青岛市。如必须前往，请务必做好个人防护；从青岛市返通后，要按照我市相关防控规定执行。

秋季校招全面启动

16条线路67场次
网络招聘同步进行

A2看南通·要闻

非低保家庭 突遇困难咋办？ 四种渠道可提供救助

A3看南通·民生

江苏出台20条举措 推进经济开发区创新提升

A8观天下

我市设123名空气质量监测“点位长” 从县(市、区)延伸到乡镇(街道),实现全覆盖

本报讯（记者彭军君）“打赢蓝天保卫战”是打好污染防治攻坚战的重要标志性战役。昨天，记者从市大气办获悉，我市发布《南通市环境空气质量自动监测站点“点位长”履责办法（试行）》，明确提出在全市各国控、省控、乡镇（街道）空气质量监测站点设“点位长”，负责辖区内大气污染防治及管控工作的落实。这也意味着我市19处国控、省控空气质量监测站点，及104处乡镇（街道）空气质量监测站点已经实现“点位长”全覆盖。

点位指空气质量监测站点。全市各国控、省控、乡镇（街道）空气质量监测站点的“点位长”，由监测站点所在行政区域的市、县（市、区）、乡镇

（街道）党委或政府主要负责同志担任，为所在区域空气质量的第一责任人。市大气办相关工作人员透露，与去年9月出台的《南通市环境空气质量自动监测站点“点位长”制实施意见》相比，此次出台的《办法》在增设了“执行点位长”的同时，还将县（市、区）点位长延伸到乡镇（街道）级别。

12日下午，文峰街道办事处主任冯志宏就来到位于市区春晖花园站点。作为刚刚履新的“点位长”，他将和街道的77名网格员随时关注辖区内环境质量。各类扬尘、餐饮油烟、露天焚烧等各类大气污染源的防治和管控都需要得到有效落实。冯志宏说，目前文峰街道已根据“点位长”

要求，建立了工作网络，通过及时了解监测站最新数据，提高日常巡查检查工作的精准度，及时消灭“毛刺”，以此进一步提升辖区内的空气质量。“点位长”如何履职？市大气办相关负责人表示，“点位长”要围绕上级下达的大气质量改善年度目标和工作任务，结合当地实际，组织制定年度大气污染防治工作计划和阶段性工作任务，排定重点大气治理项目，并序时推进。要在辖区内按照与空气质量自动监测站点的距离远近（3公里、1公里、500米）分级设置重点管控区，对管控区内扬尘源、燃煤源、工业源、移动源、生活源、加油站等各类涉气污染源进行全面排查，形成清单

详表，明确不同级别管控区内每个污染源的控制要求，距离站点越近，管控标准要更高，措施力度要更强。围绕重点区域、重点行业、重点企业履行属地责任，扎实抓好源头治理、工程减排、管理提升、联防联控等重点措施；做到区域大气治理方案、资金、项目、责任“四落实”，以点带面，形成“点上开花、面上结果”良好局面。

今后，市打好污染防治攻坚战指挥部办公室将会同市有关部门定期开展督查督办，对未认真履行“点位长”职责、监测站点周边问题较多、应对污染过程管控措施不实、空气质量明显恶化的，提请市、县（市、区）纪检监察部门严肃约谈问责。

